

Tagai István polgármester városunk nevében ekként méltatta

Budakeszi díszpolgára Mezei Mária

Tisztelt Budakeszi Polgárok,
Kedves Ünneplők!

Budakeszi Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2007. július 31-i ülésén döntött arról, hogy Mezei Mária színművésznőnek „Budakeszi Díszpolgára” posztumusz címet adományoz, aki a XX. század kiemelkedő művészi teljesítményével hozzájárult szeretett lakóhelye, Budakeszi hírnevének növeléséhez.

Mezei Mária 1909. október 16-án Kecskeméten született. A kis Mezei Marika három éves volt, amikor Szegedre költöztek. Itt kezdte meg bölcsészeti tanulmányait, de hamarosan – édesapja ellenállását leküzdve – Rózsahegy Kálmán színi iskolájába iratkozott be, majd levizsgázott az Országos Színészegyesület Színészképző Iskolájában is. Pályáját Miskolcon kezdte, majd következett Pécs, a Belvárosi Színház, a Vígszínház. 1944-ben a német megszállás alatt nem vállalt fellépést. A filmszalag is megőrizte művészetét.

1950-ben Budakeszire költözött. Házában az iparosok jöttek-mentek, sokszor akadt javítani, tataroznivaló a kis házon. Csak helybeli iparosokkal dolgoztatott. Megfordult nála Pfendtner bácsi, az asztalos, az öreg Werle, a vízvezeték szerelő. Huber bácsi, a bádogos, és fia, Lenci. Nagy barátságban volt Eckhardt Gyuri bá-

csival, a budai járási főorvossal, akinek a kutyák és macskák kezelése, és elaltatása is a feladata volt.

A családtagokhoz tartoztak a fecskék is, „akik” a hálószoza csillárján raktak fészket. Évekig visszajártak. S amikor itthon voltak, Mezei Mária nem engedte bezárni az ablakot, hogy nyugodtan közlekedhessenek.

1970-ben súlyos betegsége miatt teljesen visszavonult buda-

keszi házába, s tizenhárom évig harcolt napról napra az életéért. Erős hite és igaz társa segítette ebben.

Sok küzdelem után 1981-ben megjelenhetett „Vallomástöredékek” című önéletrajzi naplója, amely életéről, színészetéről, hitéről született írásait tartalmazza.

A Magyar Televízió portréfilmet sugárzott róla, de már csak a halála után, 1987. október 18-án tűzte műsorra. Budakeszin 1988-

tól utca viseli a nevét, lakóházán emléktábla van. Emlékét őrzi a Mezei Mária Művészeti Iskola is. És őrzik azok a budakesziek is, akik gyerekként vagy felnőttként még találkoztak vele. Kedvessége, közvetlensége, emberszeretete és segítőkészsége révén mindenkiel megtalálta a hangot. Betegágán határozta el, hogy kedves háza férje halála után legyen Budakeszié.

Élete utolsó éveiben betegsége miatt a budakeszi ház „mennyországi cellájává” vált. Már csak egyszer lépett ki a ház kapuján, amikor 1980-ban a veszprémi tv filmszemle gálaestjén Babits Mihály: Zsoltár gyermekhangra c. versét mondta el...

Rá három évre csendesen távozott a múlt század egyik kiemelkedő – hivatalos szakmai elismerésben alig részesült – művésze. A Veszprémben viselt hosszú fehér ruhájában temették el. A színészek közül Váradai Hédi búcsúztatta. Azóta elment ő is, és a többi nagy művész, aki akkor elkísérte Mezei Mária utolsó útjára. Ma már együtt játszanak az égi színpadon.

Aki a temetés napján nem fért a virágokkal borított sírhoz, kiment másnap, harmadnap, s láthatta, hogy rövidül a Nemzeti Színház koszorúján a nemzetiszínű szalag, levagdosták az utolsó centiig. Emlékbe...



Virágos Budakesziért Díj 2007

Budakeszi Város Önkormányzat Képviselő-testülete 43/2003. (VII. 15.) számú önkormányzati rendelete értelmében a díj Budakeszi közigazgatási területén lévő ingatlan tulajdonosának adható, akinek az udvara, kertje, és az előtte lévő közterület „virágosításban” példaként állítható.

A díj egy „Virágos Budakesziért” feliratú, stilizált virágcsokrot és évszámot ábrázoló fémtábla, valamint 5.000 Ft értékű

dísznövény vásárlására jogosító utalványból áll. Fenti díjat 1.000 Ft-tal egészíti ki a Szépítő Egyesület, valamint 500 Ft-tal a Kert utcai dísznövénybolt, így a díjazott összesen 6.500 Ft értékben vásárolhat dísznövényeket.

Az idei díjazottak:

Pityang Óvoda
(Ifjúság u. 1.)
Szalay Attila és családja
(Nagy Sándor József u. 3.)
Mogyorósi Imre és családja
(Pataki F. u. 20.)
Sándor László és családja
(Vásárhelyi P. u. 46.)



Serény József átadja a Virágos Budakesziért díjat a Pityang ovi vezetőjének, Andrejko Bernadettnek